Муниципальное дошкольное образовательное казенное учреждение детский сад комбинированного вида «Сказка» пгт Оричи Оричевского района Кировской области.

Конспект НОД во 2-й младшей группе

«ПОДАРОК ДРУЗЬЯМ»
 (речевое развитие, социально – коммуникативное развитие, познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие)
                                                                   Ирина Николаевна Суворова

Цель. Создать условия для  развития познавательной и речевой активности детей, формирования у детей чувства  благодарности и желания делать добрые дела.

Развитие познавательной и речевой активности детей.
Задачи.

Обучающие:
- расширить знания  детей о садовых цветах (новый цветок «Георгин);

- закрепить умение различать и правильно называть геометрические фигуры;
- дать возможность детям заучивать тексты стихотворной формы с помощью мнемотаблиц.
Развивающие:
- развивать память, внимание, воображение;

- способствовать плавности речи при произнесении слов стихотворения;
- продолжать развивать мелкую моторику рук.

Воспитательные:

- воспитывать потребность в дружеских взаимоотношениях, стремление совершать добрые дела;

- продолжать формировать у детей умение работать в коллективе, не ссориться;

- воспитывать у детей доброжелательность, отзывчивость.
Предварительная работа.  Заучивание  стихотворения «Дружит с солнцем ветерок…..»;  заучивание считалок, пословиц о добре; беседы и дидактические игры о цветах, о добре, дружбе; рассматривание предметных картинок, с изображением садовых и полевых цветов; чтение художественной литературы по теме.
Оборудование: бумажные  цветы  (ромашка, василёк, роза, георгин), картинка с  изображением строения цветка. Мнемотаблица с волшебными словами, видеопослание от группы «Семицветик».  Клей, салфетки, ватман, цветные восковые мелки, рамка для оформления картины.  Картинки готовых ваз (четыре  картинки), геометрические фигуры. Разрезные картинки ваз в конвертах. Колокольчик, сундучок, фотографии ребят из группы «Семицветик», конфеты для детей, цветы для гостей.
Ход НОД

Воспитатель: (воспитатель звонит в колокольчик)

                         Колокольчик озорной

                         Ты ребят в кружок построй
                         Собрались ребята в круг

                         Слева друг и справа друг

                         Если грустно нам с утра,

     То поможет доброта.

     Крепко за руки возьмёмся

     И друг другу улыбнемся.
Воспитатель: Как тепло нам стало от добрых слов. Тепло может быть не только от слов, но и от хороших поступков (в это время, звучит музыка).
   Какая красивая песенка звучит, давайте посмотрим, что это? (включается минифильм дети группы «Семицветик» передают видеопривет, дети вместе с воспитателем смотрят видеоролик)
   Скажите, пожалуйста, кого мы с вами увидели?
Дети: Ребят из группы «Семицветик».
Воспитатель: Правильно, мы часто с ними видимся, они приходят  в гости, помогают. Какие добрые дела они для нас делают?
Дети: Помогают одеваться, помогают чистить снег на участке, приходят в гости и показывают для нас сказки, дарят нам подарки, сделанные своими руками, на прогулке приходят с нами играть в подвижные игры.
Воспитатель: Ребята из группы «Семицветик» очень добрые и заботливые. А вы хотите отблагодарить их за добрые дела?

Дети: Да!
Воспитатель: Что же мы можем для них сделать?
Дети: нарисовать рисунок, рассказать стихотворение, спеть песню, сделать поделку, показать сказку.
Воспитатель:  очень хорошо, я узнала, что у них в группе нет картин, может, подарим им картину? 
Дети: Да.

Воспитатель: Картину мы создадим  сами, а поможет нам в этом волшебный сундучок.                                    

                          Вот чудесный сундучок


      Всем ребятам он дружок

                          Очень хочется всем нам

      Посмотреть, ну что же там?

Мы сможем увидеть, что лежит в сундучке, если произнесём волшебные слова. Это не простые слова, они про дружбу. Мы постараемся выучить, их, а чтобы легче было  запомнить, я слова нарисовала. Посмотрите.
(воспитатель по мнемотаблице первый раз читает сама)

Дружит с солнцем ветерок,

А роса с травою.

Дружит с бабочкой цветок,

Дружим мы с тобою.

А сейчас попробуем сказать вместе (воспитатель вместе с детьми повторяет слова)
Дружит с солнцем ветерок,

А роса с травою.

Дружит с бабочкой цветок,

Дружим мы с тобою.

Воспитатель: (открывает сундучок) Ребята, что это!?
(дети достают васильки ромашки, розы, георгины)

Дети: Цветы.
Воспитатель: Кто знает, как они называются?
Дети: Ромашки, розы, васильки.
Воспитатель: Правильно. А как называется этот цветок?
Дети: Не знаем.
Воспитатель: Это не знакомый для вас цветок - Георгин.

 Его выращивают люди для красоты. За георгином ухаживают, поливают, подвязывают длинные стебли. Как и у других цветов, у георгина есть соцветие, стебель, листья, корень.  Георгин - это садовый цветок.
Давайте вместе  произнесём: «Георгин – это садовый цветок»

(дети с воспитателем повторяют слова)
Воспитатель: Ребята, есть ли здесь ещё садовые цветы? Назовите их, пожалуйста,

Дети: Роза -  садовый цветок.

Воспитатель: Правильно. Георгин и роза - садовые цветы. А какие цветы ромашки и васильки?

Дети: Ромашки и васильки – полевые цветы.
Воспитатель: Замечательно, у нас есть цветы для нашей картины, что же мы ещё  найдём в нашем сундучке? Сейчас мы произнесём волшебные слова, посмотрите на подсказку и произносите вместе со мной:       Дружит с солнцем ветерок,

А роса с травою.

Дружит с бабочкой цветок,

Дружим мы с тобою.

(Воспитатель с детьми повторяют по мнемотаблице слова один раз,  воспитатель открывает сундучок)

Воспитатель: Что же мы нашли в сундучке?

Дети: Конвертики.
Воспитатель:  (воспитатель показывает детям, что находится в конвертах). Нам нужно составить из частичек целую картинку. Для этого разделитесь на парочки, кто с кем желает, постарайтесь составить  картинки и назвать, что на них изображено.
(дети собирают картинки с вазами)

Воспитатель: Что у вас получилось?
Дети: Ваза.
Воспитатель: Да, у вас получились вазы, но все они разной формы. На какие геометрические фигуры похожи ваши вазы? Найдите эту фигуру, назовите её и положите со своей вазой.
Дети (по очереди называют, на какую фигуру похожа ваза) «Наша ваза похожа на прямоугольник, на треугольник, на квадрат, на круг»
Воспитатель: Отлично! Нам осталось выбрать  вазу для нашей картины. Какую вазу выбираем  (дети предлагают)
Воспитатель: (если дети выбирают разные ). Мы не будем спорить,  чтобы всё было по честному, и никому не обидно, мы с вами выберем вазу считалочкой.
(вместе с детьми проговариваем считалку):

Все мы верные друзья

Настоящая семья

Вместе учимся, играем

И друг другу помогаем

Очень весело живём

Год за годом, день за днем.

Воспитатель: Вот мы и выбрали вазу для картины. Ваза и цветы у нас есть, посмотрим, может в сундучке ещё что- нибудь осталось?
Давайте  произнесём наши волшебные слова все вместе. Дружит с солнцем ветерок,

А роса с травою.

Дружит с бабочкой цветок,

Дружим мы с тобою.

(вместе произносят слова, воспитатель открывает сундучок)

Воспитатель: Что это?
Дети: Фотографии, ребята
Воспитатель: Это фотографии наших друзей назовите, кто это?
Дети: Ярослав, Алиса, Миша, Ярослав, Геля, Василиса, Матвей, Даша.
Воспитатель: Замечательно! У нас всё готово для нашей картины. Давайте подойдем к столу. У нас есть холст в  рамке, цветы, ваза, фотографии. 
Мы с вами оформим картину цветами в вазе. А цветы у нас будут необыкновенные, в серединку цветка мы поместим фотографии наших друзей. Как вы думаете, им будет очень приятно увидеть  себя на картине?
Дети: Да, приятно.

Воспитатель: Тогда приступим (дети с воспитателем приклеивают цветы, вазу с комментариями того, что делают.)
Какая красивая ваза с цветами у нас получилась, но что-то тут не хватает.
Дети: Стебельков, листочков,

Воспитатель: Правильно, давайте мы их дорисуем мелками, будет очень красиво. Мелками, какого цвета мы будем рисовать стебельки и листочки?

Дети: Зелёными мелками.

Воспитатель: Умнички! (берут мелки зелёного цвета).
Стебельки рисуем  каждый от своего цветочка.

Какая замечательная картина у нас получилась, просто загляденье. Мы с вами молодцы!

Воспитатель: Ребята, какое доброе дело мы с вами сегодня сделали?

Дети: клеили цветочки, рисовали стебельки, листочки, делали подарок друзьям, сделали картину для друзей.

Воспитатель: Как вы думаете, понравится наш подарок ребятам из группы «Семицветик»?
Дети: Да.
Воспитатель: Что мы свами сегодня выучили?

Дети: Волшебные слова.

Воспитатель: Кому мы можем эти волшебные слова рассказать?
Дети: Ребятам, друзьям.

Воспитатель: Сегодня вечером, после тихого часа, мы пойдём в гости к ребятам из старшей группы «Семицветик» подарим нашу картину и расскажем им  волшебные слова. А сейчас давайте ещё раз подойдём к нашему  сундучку, мне кажется, он нам ещё что-то приготовил (подходят).
Воспитатель: Вместе произнесём наши волшебные слова.

                           Дружит с солнцем ветерок,

       А роса с травою.

       Дружит с бабочкой цветок,

       Дружим мы с тобою.

 (проговаривают волшебные слова, воспитатель открывает сундучок)

Воспитатель: Да этот сюрприз для нас!  (достаёт мешочек с конфетами)
Давайте вместе поблагодарим волшебный сундучок

Вместе: Спасибо, волшебный сундучок!

